

ELISMERÉS

2. oldal

Közlekedési biztonsági díjat kapott Szolnok

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium pályázatán megyei jogú városok kategóriában Közlekedésbiztonsági díjat kapott Szolnok. Az elismerést Fejér Andor alpolgármester vette át a fővárosban.



HADTÖRTÉNELEM

2. oldal

A márciusi ifjú emlékei Damjanich tábornokról

Szolnoki elemei is vannak Degré Alajos ügyvéd, egykori '48-as honvéd kötetbe fűzött visszaemlékezésének. Az egykori márciusi ifjú írt a megyeszékhelyről, elsősorban Damjanich János tábornok ürügyén.

COOP MÁJUSFA FUTÁS

8. oldal

Rekordnevezés után értékelték a kocogónapot

Idén több mint 8500-an álltak a Coop Májusfa Futás rajtjához. A szolnoki tanintézmények közül a legtöbb diákot a Széchenyi körúti, a Kassai úti és a Szegő Gábor általános iskolák nevezték.



JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI

XX. évfolyam, X. szám
2016. MÁJUS 20., PÉNTEK

Ingyenes, információs hirdetési hetilap

Grátis

Újraélesztési gyakorlatot tartottak a diákoknak

LÉTÜNKÉRT A Szívügyünk Szolnok Alapítvány kezdeményezésére a Műszaki Szakképzési Centrum tagintézményeinek minden pedagógusa már évekkel ezelőtt díjtalanul elvégezhette az újraélesztési tanfolyamot az Országos Mentőszolgálat (OMS) Szolnoki Mentőállomása dolgozóinak támogatásával. Szerdán a diákokon volt a sor...

Az idei volt az első esztendő, amikor már a diákokat is bevonták az újraélesztési tanfolyamba. A közelmúltban 10. és 11. évfolyamos diákok vettek részt a képzés elméleti részén, szerdán pedig a gyakorlati következt számukra.

– Kevesen tudják, hogy évente mintegy 25 ezer honfitársunk hal meg Magyarországon hirtelen szívelégtelenség következtében – kezdte a gyakorlati útmutatót némi előtanulmánnyal dr. Herczeg Béla kardiológus főorvos, a Hetényi Géza Kórház Tudományos Bizottságának elnöke a Szolnoki Műszaki Szakképzési Centrum Jendrassik György Gépipari Tagintézményének aulájában. – Közülük csekély szám, de mintegy 8 százaléku megmenhető lenne, ha a tragédia előtt álló embertársunkat gyors és szakszerű segítségben tudnánk részesíteni, vagy lenne a közelben egy

defibrillátor, azaz újraélesztő készülék. Nem ördögösség az életmentés, csupán egyszerű lélekjelenlét és határozottság szükséges hozzá – vezette be a tanfolyam gyakorlati részét a főorvos, majd átadta a „katedrát” Kardos Józsefnek. A Szolnoki Mentőállomás vezető mentőbiztosa úgynevezett ambu babakon mutatta be az életre való fogásokat, és elmagyarázta, hogyan menthet meg bárki egy emberi életet.

Mintegy 20 tanuló vett részt a két órás újraélesztési gyakorlaton. A Szolnoki Műszaki Szakképzési Centrum minden tagintézményében található defibrillátor, ahogyan a város több közintézményében is, így például a Szigligeti Színházban, a városházán, vagy a buszpályaudvaron.

– A kezdeményezés egyedülálló és fontos, hiszen a diákok tananyagában nem szerepel ilyen részletességgel az újraélesztés menete, miközben adott esetben életket menthetnek a fiatalok a néhány viszonylag egyszerű fogás alkalmazásával. Elismerés illeti az alapítványt, illetve annak vezetőjét, Herczeg Bélát és Kardos Józsefet ezért a kezdeményezésért – mondta ezt már az eseményen megjelent Szalay Ferenc polgármester.

A kardiológia az orvostudományok

egyik kiemelt területe, s talán ezért is rendkívül fontos, hogy Szolnokon egy modern szívkatéteres labor, valamint osztály működik a megyei Hetényi kórházban. A megyeszékhelyen évek óta adott a kardiiovaszkuláris, azaz a szív-érrendszeri ellátás teljes

spektruma, a szívműtétek kivételével. Nagy utat tett meg a szolnoki Kardiológiai Osztály azóta, hogy Dr. Herczeg Béla főorvos 1995-ben átvette az osztály vezetését. 2003-ban újabb nagy lépés következett, amikor a Tószegi úti telephelyen átadásra került az új épület, benne

a kardiológiai őrzővel. 2006 évvége óta már nem kell a régió betegének a fővárosba, vagy más vidéki centrumba utazniuk, ha szívkoszorúér-festésre vagy stent beültetésre szorulnak, 2011 szeptember óta pedig a pacemaker beültetés is megoldottá vált Szolnokon.



Kardos József, a Szolnoki Mentőállomás vezető mentőbiztosa és dr. Herczeg Béla főorvos irányításával a diákok életmentést tanultak

ÜZEMBIZTONSÁG

A LAKOSSÁGRIASZTÓ ESZKÖZÖKET TESZTELTEK



TÁJÉKOZTATÁS A Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség, a nyári fesztiválszezonra való felkészülés jegyében, megkezdte a turisztikai szempontból jelentős területek közelében lévő lakosságriasztó eszközök ellenőrzését. Az ellenőrzések első ütemében a Szolnoki Városi Sportcsarnok és Szolnoki Turisztikai és Szabadidő Központ tetején található lakosságriasztó eszköz ellenőrzése történt meg a napokban. A hangosító rendszert és a villamos hálózattól független hangosító eszközöket a pánikhelyzet kialakulásának megakadályozására, a menekülők informálására, mozgásuk irányítására késedelem nélkül alkalmazni kell. Szabadtéri rendezvény hangosítását úgy kell megoldani, hogy a tervezett – a rendezvényen résztvevők számára kialakított – terület bármely pontján hallható legyen a rendezvény alatt. Az ellenőrzés eredménye szerint a riasztók jól működnek – ám remélhetően nem kell „élesben” szolgálniuk.

CSALÁD- ÉS VÁLLALKOZÁSBARÁT ADÓCSOMAG

TEHERMENTESÍTÉS „Nem vitás, 2017 az adócsökkentés éve lesz!” – jellemezte a kormány jövő évre tervezett család- és vállalkozásbarát adócsomagját dr. Bene Ildikó. A térség országgyűlési képviselője az intézkedéssorozat elemeit is felvázolta sajtótájékoztatóján.

– A jövő évi változások adócsökkentéssel járnak, mérséklük az adminisztratív terheket, segítjük a családokat és támogatjuk a vállalkozásokat. A 2017-es adóváltozások segítik a családok boldogulását, a munkahelyek megőrzését és teremtését, mérséklük a kis- és középvállalkozások adóterheit, ösztönzik a vállalkozások fejlődését és javítják a beruházási

kedvet. A sertéshús áfacskéntéséhez fűzött várakozások teljesültek. Olcsóbb lett a sertéshús, ezért is döntött úgy a kormány, hogy 27-ről 5 százalékra csökkenti a baromfi- és a tojás áfáját is. Az áfacskéntés hatását várhatóan a vásárlók is érzik majd – összegezte a koncepciót a honanya. Dr. Bene Ildikó elmondta, az adócsomag szerint a baromfi- és a tojás és a friss tej általános forgalmi adója 5 százalékra mérséklődik, amivel együttesen nagyjából 35 milliárd forinttal mond le jövőre az állam, míg az internetszolgáltatás és az éttermi étkezés áfájának 18 százalékra mérséklése 20 milliárd forintot jelent. A képviselő szerint ez egy nyugdíjas házaspárnál 15-20 ezer forintot, a nagycsaládosoknál 30-35 ezer forintot, míg egy kétgyermekes családnál a személyi jövedelemadó

kedvezményrel együtt 80-85 ezer forintot hagyhat jövőre a tervezett áfacskéntés. Az éttermi vendéglátás áfakulcsa egyébiránt 2018. január 1-jétől 18-ról 5 százalékra csökken tovább. A korábbi ígéreteknek megfelelően jövőre is nő a kétgyermekesek adókedvezménye (gyermekenként 15 ezer forintra a korábbi 12,5 ezer forintról). A javaslat indoklása szerint ez 350 ezer családot érint, és összesen 15 milliárd forintos bevételkieséssel jár. Az adminisztráció-csökkentésről szólva kiemelte: automatikus, pótlékmentes részletfizetést biztosítanak több mint félmillió embernek, akiknek nem kell majd fizeteskönnyítési adatlapokat töltogetni, hanem elég egy egyszerű kérelem, amelyet akár az ügyfélszolgálaton szóban is meg lehet tenni. Az egyszerűsítés a leg-

feljebb 200 ezer forinttal tartozó nem áfaalany magánszemélyek részére biztosít maximum 6 havi pótlékmentes részletet. Emellett az adócsomag a családok adminisztrációs terheit is csökkenti, így például a családi kedvezményt érvényesítőknak az adóelőleg-nyilatkozatot nem kell majd a házastárs vagy szülő munkáltatójával is aláírattatni és lepecsételtetni. Az adócsomag egyik leghangosabb vállalkozásbarát eleme a munkaerő-mobilitás elősegítése érdekében kidolgozott intézkedéssorozat, amelynek értelmében a munkába járás adómentes költségterítése 9 forint/kilométerről 15 forintra emelkedik. A társasági adóban is kedvezményes megítélés alá esnek a munkásszállás kialakításának és fenntartásának a kiadásai – tette hozzá dr. Bene Ildikó.



FŐHAJTÁS Az elmúlt szombaton, 91 esztendőskorában elhunyt Csoma Kálmán, aki 1967 és '73 között volt Szolnok tanácselnöke. Az egykori városvezető megyeszékhelyért tett tevékenységét elismerték Pro Urbe- és Ezüst Pelikán-díjjal, Hild János- és Urbanisztikai Emlékéremmel is. Tavalyi, 90. születésnapján, a város nevében Szalay Ferenc polgármester is felköszöntötte a városházán (képünkön). Csoma Kálmánt a város saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek.